

# Pátý ročník literární soutěže

**Celkem 82 literárních prací bylo přihlášeno do pátého ročníku literární soutěže na zemědělská témata pro žáky základních a středních škol, kterou pořádá Česká akademie zemědělských věd (ČAZV). Z toho 20 neoriginálnějších literárních prací bylo zařazeno do speciálního čísla časopisu České zemědělství pohledem žáků V. Uvedla to koordinátorka soutěže Vendula Prjachová při slavnostním vyhlášení výsledků soutěže, které se uskutečnilo v červnu v Domu zemědělské osvěty v Praze.**

## Zuzana Fialová

Koordinátorka připomněla, že na akci se v hojném počtu sešli mladí autoři a autorky spolu se svými rodiči, kamarády a pedagogy. Nechyběla také řada významných hostů. Úvodního slova se ujala ředitelka ČAZV Hana Urbancová, která poděkovala všem zúčastněným za jejich zájem o tvůrčí psaní a témata spojená s naším zemědělstvím a přírodou. Poukázala na to, že podpora a osvěta mladé generace napříč všemi obory zemědělství, potravinářství a lesnictví je jedním z hlavních cílů aktivit ČAZV. Připomněla i partnerství a spolupráci Národního zemědělského muzea (NZM) a Knihovny Antonína Švehly (KAŠ) v rámci soutěže. K zúčastněným pronesl krátkou řeč předseda Vydavatelské rady ČAZV Radim Vácha, zástupce Ministerstva zemědělství Ondřej Brožka z Odboru precizního zemědělství, výzkumu a vzdělávání a generální ředitel Národního zemědělského muzea Zdeněk Novák, který zmínil krásné propojení vědy a umění v rámci literární soutěže a vyjádřil své dojetí při čtení a hodnocení příspěvků.



*V literární soutěži byli oceněni autoři nejlepších příspěvků na zemědělská témata*

Foto ČAZV

Soutěž nabízel dvě kategorie, a to kategorii žáků základních škol, kteří psali příspěvky na téma „Život na farmě“ a kategorii žáků středních škol, kteří posílali své příspěvky na téma „Významné osobnosti a objevy zemědělství“. Hodnotící komise soutěže vybrala v každé ze dvou kategorií soutěže tři nejlepší práce. Vítězové v každé kategorii byli slavnostně vyhlášení, a navíc odměněni skleněnou medailí ČAZV, sdělila Prjachová.

V kategorii žáků základních škol první místo obsadila Lucie Večerková ze Základní školy a mateřské školy Určice, druhou

příčku zaujala Klára Čížková z Jubilejní základní školy Svatováclavská ze Strýčic a třetí pozici získala Markéta Neradová z pražské Základní školy Gutova. V kategorii žáků středních škol pomyslné zlato náleželo Růženě Liškové ze Střední odborné školy a Vyšší odborné školy Březnice, stříbro obdržela Vendula Lindnerová rovněž ze Střední odborné školy a Vyšší odborné školy Březnice a bronz Michal Kupský z Gymnázia Jana Blahoslava z Ivančic. „Pro všech 20 vybraných autorů, jejichž články jsou publikovány v časopise, byl připraven diplom, časopisy a mno-

ho věcných odměn a dáreků, které dětem věnovala ČAZV, Knihovna Antonína Švehly, časopis Zemědělská škola a Českomoravský svaz zemědělských podnikatelů,“ informovala Prjachová s tím, že vybrané a oceněné literární příspěvky si zájemci mohou přečíst ve speciálním čísle časopisu „České zemědělství pohledem žáků V“, který najdou na webových stránkách ČAZV [www.cazv.cz/kategorie/souteze/](http://www.cazv.cz/kategorie/souteze/). Pátý ročník literární soutěže se konal pod záštitou bývalého ministra zemědělství Zdeňka Nekuly a pod patronátem místostarostky Prahy 6 pro oblast školství Mariany Čapkové. Česká akademie zemědělských věd je největším vydavatelem vědeckých odborných časopisů se zemědělskou tematikou v České republice. Vydává celkem 11 časopisů indexovaných ve světových databázích napříč všemi obory zemědělství. Z toho deset je zařazeno v Core Collection Web of Science a má přidělen im-pakt faktor. Své aktivity zaměřuje ČAZV také na mladou generaci s cílem podpořit osvětu zemědělských věd, zvýšit zájem o studium zemědělských oborů a motivovat je k tvůrčímu psaní. ■